

精神文明建设遍地开花

垛石镇努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风

今年以来,垛石镇始终把精神文明建设作为实现镇域经济社会可持续发展的精神支撑和动力源泉,作为政府“形象工程”和提升群众幸福指数的“民心工程”,在全镇上下开展了一系列深化创建活动,努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,切实把创建精神文明、弘扬社会正气书写在新时代的年轮上。

本报通讯员 张磊

“出彩人家” 创建成果显著

走进垛石镇柳家村,只见路面干净整洁,一尘不染,两侧看不到任何杂物摆放,群众房前屋后种满绿树鲜花,院落宽敞整洁,屋内窗明几净,厨房干净卫生。“这都是俺村争创‘出彩人家’的结果。”该村支部书记许金贞对笔者说。

据了解,自全市“争创出彩人家,共建美丽乡村”活动正式启动以来,垛石镇迅速行动,坚持把创建活动列入2018年重点工作抓紧抓实,层层压实任务,落实责任,强化督导检查,对照创建内容积极开展形式多样的创建活动,不断提高争创水平。

截至目前,该镇已成功打造柳家、安子坡“出彩人家”示范村2个,“出彩人家”示范户72户。在示范村和示范户的带动下,其他村和户也积极参与到创建活动中来,形成了人人关心、支持、参与“出彩人家”创建工作的良好氛围。

4月25日,全国妇联妇女发展部副部长邵烈虹一行到垛石镇调研,对“出彩人家”创建工作给予充分肯定。

柿子节亮点纷呈

金秋十月,相约垛石。济阳第十届柿子节筹委会围绕“新”字做文章,精心策划游客参与性高、互动性强的主题活动。柿王评选、广场舞大赛、柿园采摘、驴河骑游、金秋盛“柿”采摘跑等活动的火热进行,将本届柿子节一次次推向高潮。

10月24日上午的柿王评选共吸引了40余户柿农前来参赛,经过激烈比拼,新“柿王”顺利揭晓,无论是重量、果型还是糖分,本届新“柿王”都优于往届“柿王”。25日举行的广场舞大赛上,来自全镇的19支广场舞队伍参加比赛,逾千人到现场观看比赛,本次比赛,从服装到动作编排,再到队员的精神面貌,较往届都有了很大提升,甚至有的队伍都跳出了专业水平。

为增加节庆活动的参与性,今年的柿子文化节,柿子节筹委会策划制定了徒骇河畔·金秋盛“柿”采摘跑,活动倡导



济阳柿子文化节在垛石镇盛大举行。

“活力自然”“快乐运动”,旨在让游客朋友用奔跑的方式游览柿园,快乐采摘。28日上午,该活动在垛石文化广场举行,吸引了来自济南市区及济阳周边县市区的共500余名跑友参赛,年龄跨越2岁至70岁,成功打造了群众健身的文化载体。

此外,为促进全镇农业生产规模化发展,本届柿子节还特意设置了为全镇特色种植大户颁奖的环节,表彰为全镇樱桃番茄产业和扶贫产业发展做出突出贡献的农户,以此激发全镇群众的规模化种植热情,进一步推进全镇农业不断向前

发展。

文明实践扎实开展

作为新时代文明实践试点镇,瞄准文明实践工作走在全区前列目标,不断创新载体,丰富内容,积极开展志愿服务、文明家庭评选、百姓宣讲、知识讲座等活动,着力打造一批有特色、有影响力的文明实践品牌。深化文明交通、文明旅游、文明餐桌行动,广泛开展“新农村新女性新生活”培训,将现代意识、科学精神、文明理念渗入到群众头脑,转化为自觉行动。

持续选树道德模范,最美人物、身边好人等先进典型,传播美德力量,激发人们的情感共鸣和效仿意愿。垛石镇勇斗狂犬患者的管区书记李友强,捐肾救弟的好姐姐姐春花入选第五届感动济阳人物;身残志不残的修鞋匠江连国,乐于助人的好的哥郭振华入选提名人选。以村为切入点,进一步规范壮大村道德评议会、村民议事会和红白理事会等群众自治组织,修订完善村规民约,用民间舆论褒贬是非、扶正祛邪,推动形成家风正、村风淳、乡风美的良好社会风尚。

聚共识,压责任,严考评

仁风镇扎实推进“12345”市民服务热线工作

不忘初心,方得始终。仁风镇始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,以提升“12345”热线工单群众满意率为抓手,不断健全工单办理机制,凝聚合力,压实责任,努力为全镇居民谋求更多获得感和幸福感。

本报通讯员 赵延勇

凝聚共识筑牢“思想根基”

《济南市12345市民服务热线条例》已于9月1日起正式施行,这标志着热线办理工作上到立法高度,大家必须高度重视,立足解决问题,及时有效回应群众的合理诉求……”在近期召开的市民服务热线工作推进会上,仁风镇主要负责同志一再强调。

今年以来,仁风镇以高度的政治责任感和使命感抓细抓实热线办理工作,多次组织召开业务培训会、专题调度会、分析研判会等,集中学习《济南市12345市民服务热线条例》《济阳县关于加强12345市民服务热线工作的意见》,吃准、吃透上级文件精神。同时结合实际,制定出台《仁风镇关于加强12345市民服务热线办理工作的实施方案》,构建起党政主要负责同志亲自抓、分管负责同志具体抓、各管区部门配合抓的“一盘棋”工作格局,营造了上下一心、齐抓共管的浓厚氛围,思想认识上的统一也为做好热线办理工作提供了不竭动力。

压实热线工单就是“军令状”

责任的落实是推动热线办理高效运转的重中之重。仁风镇不断规范工作运行机制,实行“首接负责制”,明确分工,细化流程,努力使主体责任与监督责任实现有效衔接。

“首先,根据工单所反映的问题进行分类梳理,再由我和热线办负责人

签署承办意见,并安排专人分派至各管区或业务科室,承办责任人签领‘军令状’后,必须对工单的调查处理全程负责、一抓到底。我们也会对推诿敷衍、久拖不决的交办事项及时督办……”仁风镇分管负责同志说道。

“首接负责制”的施行大大提升了全镇热线办理工作的效率和质量,有效解决了思想认识不到位、办理流程不规范等问题。截至9月份,全镇共承办热线交办件2342件,按期办结率和过程满意率稳定在90%以上,总体满意率位居全区第二,正朝着更高目标加压奋进。

强化“内控”严格监督考评

热线办理工作贵在久久为功,需要严格的问责机制作保障。仁风镇认真落实《济南市12345市民服务热线工作责任追究办法》,对督办不按要求落实、推诿扯皮造成工作延误或约谈后工作没有改观等情况,按照相关规定予以追责。

“根据上级反馈结果和镇热线办梳理汇总情况,我们将对满意度排名靠后的承办单位和责任人进行约谈,情节严重的将依据相关规定严肃追责问责。”仁风镇纪委副书记说道。

此外,仁风镇坚持实行通报制度,每两周进行一次梳理汇总,对承办单位和责任人回复不及时、问题处理不准确等情况进行通报批评,对工作认真负责、群众满意度高的进行公开表扬。并将考评情况同步纳入年度科学发展考核,通过严肃的考核问责,确保群众诉求不断解决,办理满意率不断提升。



▲仁风镇热线办主任向居民讲解相关政策。

▶科室承办负责人签领工单。

